
 

 

 
COMUNE DI GARBAGNA NOVARESE 

Provincia di Novara 
 

COPIA 

 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA  GIUNTA COMUNALE 

 

N.    36 

  

 

OGGETTO : 
ATTRIBUZIONE  DEI  POTERI  GESTIONALI  A COMPONENTE DELL’ORGANO ESECUTIVO  –  ART.  53  

COMMA  23  DELLA  LEGGE  388/2000, COME MODIFICATO DALL’ART. 29 COMMA 4 DELLA LEGGE 

448/2001. 

 
L’anno  duemilatredici, addì  venticinque, del mese di  giugno, alle ore  18 e minuti  30,  nella sala delle riunioni. 

Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente Legge, vennero per oggi convocati a seduta segreta i 

componenti di questa Giunta Comunale. 

 

Sono presenti i Signori: 

 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    MILANESI DAVIDE  SINDACO   X  

    MANZINI MATTEO  VICESINDACO   X  

    PICCIRILLI MONICA  ASSESSORE   X  

    BOERI FABRIZIO  ASSESSORE   X  

    Totale   4  

 

Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Signor DR. GABRIO MAMBRINIil quale provvede alla redazione del 

presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor MILANESI DAVIDE  nella sua qualità di SINDACO assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



 

 

Delibera G.C. n.36 del 25/06/2013 

OGGETTO: ATTRIBUZIONE DEI POTERI GESTIONALI A COMPONENTE DELL’ORGANO 

ESECUTIVO – ART. 53 COMMA 23 DELLA LEGGE 388/2000, COME MODIFICATO 

DALL’ART. 29 COMMA 4 DELLA LEGGE 448/2001. 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

PREMESSO che il comma 23 dell’art. 53 della Legge 23/12/2000 n. 388 (Legge Finanziaria 2001), 
così come modificato dal comma 4 dell’art. 29 della Legge 28/12/2001, n. 448 (Legge Finanziaria 
2002) prevede la possibilità per gli Enti Locali con popolazione inferiore ai 5000 abitanti di attribuire 
ai componenti dell’organo esecutivo la responsabilità degli uffici e dei servizi ed il potere di 
adottare atti anche di natura tecnica gestionale, in deroga al principio di separazione tra indirizzo-
controllo e gestione; 
 
RILEVATO che tale facoltà è comunque contemplata nelle disposizioni regolamentari 
organizzative di questo Ente a cui si fa riferimento per una sua eventuale applicazione; 
 
ACCERTATO che l’espressa deroga al principio di separazione tra indirizzo politico e gestione 
offre la possibilità al Sindaco, con proprio provvedimento, di attribuire ai componenti della Giunta 
(Sindaco ed Assessori) funzioni gestionali; 
 
RICORDATO che in relazione alle funzioni svolte dal Comune, così come individuate nelle aree di 
attività dal vigente regolamento comunale sull’ordinamento degli uffici e dei servizi (amministrativa, 
contabile, tecnica e vigilanza) articolati a loro volta in servizi, per quanto concerne il servizio 
tecnico ci si intende avvalere, in assenza per malattia dell’unico profilo professionale incardinato 
nella struttura dell’Ente, delle prestazioni rese da personale di analogo profilo appartenente al 
Comune di Vespolate, ai sensi della convenzione per l’utilizzo a tempo parziale di personale del 
Comune di Vespolate da parte del comune di Garbagna Novarese e viceversa, così come 
approvata da questa Amministrazione con propria precedente deliberazione n.35  in data odierna; 
 
RITENUTO pertanto per il caso sopra citato, alla luce di quanto precedentemente esposto, di 
avvalersi delle soluzioni organizzative prospettate dalle leggi testé enunciate mediante 
l’attribuzione delle competenze all’adozione degli atti gestionali al Vice Sindaco nonché Assessore 
pro-tempore per quanto concerne l’area tecnica, in coerenza con le attribuzioni già afferenti alle 
materie di propria competenza a suo tempo delegate; 
 
RITENUTO, pertanto, di confermare tale assetto organizzativo, fintanto che non si normalizzerà la 
situazione di emergenza venutasi a creare a seguito dell’assenza per malattia del Responsabile 
del Servizio Tecnico di questo Ente, con il conseguente rientro in servizio del medesimo; 
 
ATTESO di provvedere in merito, sussistendo la propria competenza a termini di quanto previsto 
dalla su richiamata normativa; 
 
ACQUISITO il parere in ordine alla regolarità tecnica del presente atto, espressa ai sensi dell’art. 
49 1° comma del TUEL D. Lgs. 18.8.2000 n. 267 dal Responsabile del Servizio competente; 
 
CON VOTI unanimi favorevoli espressi nelle forme di legge 
 
 

D E L I B E R A 

 
 

1. DI DARE ATTO dell’attribuzione in capo al Vice Sindaco nonché Assessore pro-tempore 

competente per materia della responsabilità del servizio tecnico, con il contestuale potere 

di adottare atti anche di natura tecnica e gestionale per le attività riconducibili al servizio 



 

 

medesimo, ai sensi delle previsioni di cui al regolamento di organizzazione degli uffici e dei 

servizi dell’Ente, comportando di riflesso il contenimento della spesa facente capo al 

Bilancio dell’Ente in quanto, in attuazione della normativa vigente, non è previsto 

adeguamento alcuno dell’indennità di funzione spettante, né compenso aggiuntivo a 

seguito dell’attribuzione delle responsabilità in questione. 

 

2. DI DARE ATTO, altresì, che le competenze gestionali previste dal regolamento di 

organizzazione degli uffici e dei servizi vengono esercitate dal Vice Sindaco pro-tempore 

per quanto di competenza mediante l’adozione di atti rientranti nell’ambito delle materie 

assegnate, in base a norma di legge e regolamento e che gli schemi dei provvedimenti di 

cui sopra verranno predisposti a cura ed onere del corrispondente responsabile di 

istruttoria, a norma di quanto previsto dalla Legge n. 241/1990 e s.m.i., opportunamente 

individuato per l’occasione nel funzionario di riferimento del Comune di Vespolate alla luce 

della convenzione di cui sopra; 

 

3. DI CONFERMARE tale assetto organizzativo, fintanto che non si normalizzerà la situazione 

di emergenza venutasi a creare a seguito dell’assenza per malattia del Responsabile del 

Servizio Tecnico di questo Ente, con il conseguente rientro in servizio del medesimo; 

 

4. DI DICHIARARE, stante l’urgenza di provvedere con separata votazione all’unanimità, la 

presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi del 4° coma dell’art. 134 del 

D.Lgs. 267/00. 

 

 



 

 

Del che si è redatto il presente verbale 

 

IL PRESIDENTE 

F.to MILANESI DAVIDE 

 

  IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to DR. GABRIO MAMBRINI 

 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE (Art.124 D.Lgs.267/00) 

 

 

Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni consecutivi al 

partire dal   2/07/2013 

 

Garbagna Novarese, lì 02/07/2013 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to DR. GABRIO MAMBRINI 

 

 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (Art.134 comma 3 D.Lgs.267/00) 

 

Divenuta esecutiva in data _________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo pretorio del Comune ed è 

divenuta esecutiva ai sensi dell'art.134 del D.lgs 267/2000 in quanto trascorso il decimo giorno di pubblicazione. 

 

Garbagna Novarese, lì _________________ 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 DR. GABRIO MAMBRINI 

 

 

 
E’copia conforme all’originale per uso amministrativo. 

 

Garbagna Novarese, lì 02/07/2013 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to DR. GABRIO MAMBRINI 
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